



码上看报



专家在线

茄果类  
QIEGUOLEI



解建议: 1.降低棚中湿度, 浇小水; 2.及时喷施中生菌素、氢氧化铜、噻唑锌等细菌性药剂。

茄子果实变红

山东省淄博市一菜农问: 茄子果实颜色变红, 咋回事?

冀春光答: 近期导致茄子果实颜色变红的原因主要有两个, 一是磷元素不足, 二是高温, 三是底施的粪肥二次发酵导致轻微伤根, 造成根系生长不良。解决措施: 一是冲施晶体二胺, 5斤/亩, 配合冲施甲壳丰, 1公斤/亩; 二是叶面喷施高磷叶面肥配合氨基酸类叶面肥。

瓜菜类  
GUACAILEI



黄瓜长势慢

陕西省咸阳市一菜农朋友微信咨询: 黄瓜定植10天, 不发苗, 部分植株萎蔫死亡, 如何防治?

贾令鹏答: 这是根系不良引起的, 出现这种问题是定植过深, 浇水涝及根腐病菌感染引起的。缓解建议: 1.控制浇水, 降低土壤湿度, 待土壤见干后再浇水; 2.药剂灌根, 菜农可以选择龙灯统佳(或恶霉灵、普力克配合)灌根, 每株药量250克左右, 具体用量结合土壤湿度灵活进行调整。

黄瓜叶片干枯

河北省唐山市一菜农电话咨询: 我种植的是密刺黄瓜, 最近发现有些顶部叶片变褐干枯, 请问这是什么病?

尹克忠答: 高温、缺钙或者黑星病等因素都会引起叶片干枯变褐, 但近期的高温天气是导致黄瓜出现上述症状的主要原因。建议在管理过程中一是注意及时浇水, 小水勤浇, 避免土壤过干; 二是叶面喷施含硼钙的叶面肥, 避免钙元素的缺乏; 三是提前喷药预防黑星

病, 如喷施苯醚甲环唑、百泰或氟硅唑等药剂。

水果黄瓜颜色浅

山东省潍坊市寿光一微友咨询: 连续一段时间以来, 我发现水果黄瓜瓜条颜色变浅, 是什么原因导致的? 应该如何缓解?



黄瓜颜色浅

尹克忠答: 可能是施肥不当导致的, 如氮肥或含激素肥使用过多。建议菜农调整用肥方案, 减少氮肥用量, 同时选择优质肥料产品, 避免使用肥料中激素含量过高, 尤其是冲施立见效的产品, 应避免选择。

土壤  
TURANG



根结线虫

山东省潍坊市寿光古城街道一菜农电话咨询: 我大棚内的土壤里有根结线虫, 现在马上要换茬了, 想进行闷棚杀灭线虫, 请问用啥药效果好? 闷棚时需要盖地膜吗?

文延年答: 目前闷根结线虫安全有效的药剂是42%威百亩, 不同作物用药量不同, 建议选择正规产品, 最好根据产品说明书推荐用量来用, 威百亩使用时对土壤湿度有一定的要求, 不干不湿(可以攥成团即可)的时候用效果最佳, 注意用水量, 防止土壤过干或过湿。为保证用药效果, 最好盖地膜, 一般覆膜熏蒸15天即可。

露天菜  
LUTIANCAI



大蒜叶片干尖

山东省潍坊市青州何官有菜农电话咨询: 大蒜叶片白色干尖, 有的叶片从上到下有红色小点, 请问这是什么病害, 怎样防治?

邵树策答: 应是两种不同的病害, 白色干尖是大蒜疫病, 红色小点是大蒜锈病。这两种病害与中温高湿, 一般12℃-28℃, 相对湿度80%左右发生严重。雨后或浇大水都能加重病情。疫病防治药剂很多, 如甲霜灵霜霉威, 烯酰吗啉加普力克都是很有效的配方组合, 锈病可以用健达、健功、健武、露娜森、绿妃任一种加苯醚甲环唑喷雾。如果两种病害一块治, 可以把以上配方

重新组合。

白菜长势慢

山东省潍坊市安丘有菜农电话咨询: 大白菜现在已经包心, 长得比较小, 请问如何施用肥料才能长得比较大?

邵树策答: 这个时候种的大白菜主要是品种特性, 长得偏小, 不抽苔, 耐高温。通过水肥控制有利于长大, 但收效甚微。例如, 增施鱼蛋白加硝酸钙, 以氮肥为主促长。叶片喷施氨基酸海藻酸类肥料。当前病害主要防治干烧心和细菌性腐烂病, 可以喷施细菌药剂或随水冲施春雷王铜或氯溴异氰尿酸。

果树  
GUOSHU



葡萄灰霉病

山东省青岛市一果农问: 葡萄叶片上出现病斑, 长出灰色霉层, 这是什么病?

刘世杰答: 葡萄叶片中的病斑, 是典型的灰霉病。说起这个病斑的发生与表现, 只要用心分析, 就可看到鲜活的绿叶上还有流滴状的水珠, 水滴上方有一团霉状物, 其实这个霉状物是一少部分散落在叶片上面的花序残体, 这个花序残体在湿润环境条件下, 被散布在空气中的灰霉菌孢子侵入、发病, 并通过气孔入侵、感染新生组织, 造成新生叶片以气孔为中心感染发病, 以致病斑继续扩展导致组织坏死, 出现霉层。因此提醒: 凡是在葡萄设施中作业, 除了加强灰霉病防治外, 更要注意遗留下来的植株残体进行清理, 减少发病、侵染、再侵染机会。

梨树叶上的虫卵

宁夏回族自治区吴忠市一果农问: 梨树叶片上有很多白色透明的虫卵, 这是什么虫子?

刘世杰答: 根据描述这是梨木虱刚刚产下的卵。众所周知, 梨木虱是梨树产区的最主要害虫之一。主要寄主为梨树, 以成虫和若虫刺吸芽、叶、嫩枝汁液进行直接危害。该虫会分泌黏液, 招来杂菌, 给叶片造成间接危害。受害叶会出现褐斑而早期落叶, 同时果实被污染, 影响品质。梨木虱成虫、若虫均可受害, 以若虫为害为主。幼虫多在隐蔽处为害, 开花前后幼虫多钻入花丛的缝隙内取食为害, 若虫有分泌黏液、蜜露或蜡质物的习性, 虫体可浸泡在其分泌的黏液内为害, 其分泌物还可借风力将两叶粘在一块, 若虫居内为害, 若虫为害处出现干枯的坏死斑。雨水大时其分泌物滋生黑霉污染, 果面和叶面成黑色。防治时, 可选生长季节喷施10%吡虫啉1200倍液混加1.8%阿维菌素1500倍液0.1%洗衣粉, 防效优异。

辣(甜)椒烂果

山东省潍坊市青州一菜农问: 辣(甜)椒脐部以上位置出现干斑, 不腐烂, 类似脐腐病, 请问这到底是什么病?



外部表现

保湿处理后内部症状

冀春光答: 这是猝倒菌果腐病, 用塑料袋将掰开的病果装起来后, 会发现果面长出灰色菌丝。该病菌为弱寄生菌, 侵染性不强, 果面有伤口时易侵染, 这个病多在每年4月份左右开始出现。果实遭受蓟马、白粉虱等害虫咬食或果面有日灼点等容易造成病菌侵染。建议菜农适当降低棚中温度; 叶面喷施内吸性杀菌剂, 如氯溴异氰尿酸, 可以配合钙肥一起喷施, 增加细胞壁的厚度。

番茄细菌性软腐病

山东省潍坊市青州一菜农朋友电话咨询: 拱棚番茄摘了3穗果, 近期很多果实腐烂发臭, 如何防治?

贾令鹏答: 这是细菌性软腐病, 发病果实内部腐烂, 有臭味。该病发病适温25℃-30℃, 生产中高温环境, 植株有伤口时发病重。近期发病重, 与前段时间连阴雨天气有关。缓

恒光植物医院  
诚招各地代理商



安全高效  
控旺保果



特效座果王: 专治椒、芸豆、越夏西红柿不坐果, 喷后增产一至二倍。丝瓜、黄瓜、苦瓜、西葫芦、甜瓜、西瓜、茄子等喷酒后出瓜多、好点花、不旺长、产量增加30%-50%。



蔓枯靶斑尽: 对黄瓜、丝瓜、甜瓜、苦瓜、西葫芦等所有瓜类的蔓枯(流胶)、烂蔓)、靶斑病有特效。



死棵除尽: 对椒、西红柿、芸豆、茄子、西瓜、甜瓜、苦瓜等各种蔬菜死棵有特效。

椒、芸豆不坐果, 丝瓜、冬瓜、吊瓜、葫芦、苦瓜、黄瓜等各种瓜类不出籽赶紧用做果王喷洒一到两次即可硕果累累!

联系人: 魏恒光(高级农艺师) 15864581403

地址: 山东省潍坊市寿光洛城街道东孙家村(菜博会南2公里)

姓名	电话	姓名	电话	姓名	电话	姓名	电话
朱振华	(0536) 5223025	刘天英	15306363606	姜文丽	18866707190	肥料	
王中春	(0536) 5226646	尹克忠	15054487898	王成增	国家进	丁光国	13963670856
文延年	13806362558	韩俊	13864661952	果品		陈永智	胡永军
刘春香	13356722088		QQ: 1798721872	13853695983		食用菌	
邵树策	13583682866	冀春光	18053676567	刘世杰	QQ: 1747521752	孙庆温	(0536) 5223827
刘立功	13355361106	贾令鹏	13336368122	刘冠义	13606364558		13853622920
	QQ: 2265626898	王宽	15624216000	秦海岩	13953211287	曹德宾	13589002882